
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TECNOLOGIA 
 

Em 13 de maio de 2011, às quatorze horas, na sede do Tribunal Regional do Trabalho 
da 10ª Região, foi realizada a 8ª Reunião Ordinária da Comissão de Tecnologia para 
aprovação da ata da reunião anterior e deliberação sobre assuntos inerentes à área de 
tecnologia da informação. A reunião foi conduzida pelo Exmº. Desembargador 
Presidente, Ricardo Alencar Machado, a qual contou com a presença dos Exmºs. 
Desembargadores Elaine Machado Vasconcelos, Vice Presidente do Tribunal, Ribamar 
Lima Júnior, Maria Regina Machado Guimarães, do Secretário de Tecnologia da 
Informação, Roberto Petruff, do Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição, do 
Diretor de Tecnologia, Ricardo Guimarães Almeida, do Diretor de Suporte, Jorge 
Alexandre Martins, do Diretor Geral Judiciário, Marco Aurélio Willman Saar de Carvalho, 
do Assessor da Vice Presidência, Claudio Garcia. Ausentes, justificadamente, os Exmºs. 
Juízes do 1º Grau, Luiz Fausto Marinho de Medeiros, acompanhando familiares em São 
Paulo, Francisco Luciano de Azevedo Frota, Diretor do Foro de Brasília, aplicando prova 
no concurso para juízes do TRT de Rondônia e Denílson Bandeira Coelho, Vice Diretor 
do Foro de Brasília, em gozo de férias. A reunião foi aberta com a aprovação da ata da 
reunião anterior com as devidas correções no nome da Desembargadora Elaine 
Machado Vasconcelos. Passou-se então a deliberação sobre os temas pautados. Item 
22 (vinte e dois) da pauta: “Criação de espaço para vídeos do TRTV na intranet”. O 
presidente deu ciência a Comissão que autorizou ad-referendum, a criação do espaço 
para divulgação de vídeos institucionais em substituição ao serviço “Trabalho em Dia” 
por falta de atualização, devido à transferência da antiga gestora, Léa Paula, para o 
Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região. O Secretário de Tecnologia informa que 
serão necessários 12 dias para o desenvolvimento, a partir do dia 7 de junho, devido à 
finalização da demanda com exames periódicos.  A Comissão referendou o ato. Item 20 
(vinte) da pauta: “Inclusão de mensagem ambiental na intranet”. O presidente deu 
ciência a Comissão que autorizou ad-referendum, a criação do espaço para divulgação 
de mensagens ambientais no rodapé da intranet. A Desembargadora Elaine Machado 
Vasconcelos propôs a criação de espaço similar para divulgação de mensagens em 
comemoração aos 10 anos da Ouvidoria. A Comissão referendou o ato e aprovou a 
proposta da Desembargadora, determinando a exibição das mensagens alternadamente 
às mensagens ambientais. Item 2 (dois) da pauta: “Solicitação de equipamentos”. O 
Presidente autorizou ad-referendum, a liberação de 1 microcomputador para DIEST, 1 
microcomputador pra DGJUD e 1 microcomputador para a Ouvidoria, justificado pela 
posse de novos servidores nas unidades. A Comissão referendou o ato. Pedido 
Comissão Permanente de Gestão do 2º Grau de instalação de 1 digitalizadora que será 
usada pelas Secretarias das Turmas e do Tribunal Pleno. O Secretário de Tecnologia 
informou a disponibilidade do equipamento, sendo que, algumas delas, encontram-se no 
depósito e sob risco de perda de garantia. A Comissão referendou o ato. Pedido da 
Escola Judicial de 1 microcomputador com os softwares de edição gráfica Photoshop, 
Corel Draw e pacote MS-Office 2007, justificado pelo desmembramento do serviço com 
artes do Tribunal para aquela unidade e que anteriormente era executado pela 
Comunicação Social.  O Secretário de Tecnologia informou a disponibilidade do 
equipamento, porém, os dois softwares de edição necessitam de aquisição ou de 
extensão de licenças já adquiridas e o terceiro não é padrão no TRT que utiliza o similar 
pacote BrOffice. Comentou a Desembargadora Elaine Machado Vasconcelos, que é 
projeto para sua administração, a inexistência de tal desmembramento, e que todo o 
trabalho com artes será atribuição da Comunicação Social. Embora sem poder de voto 
na Comissão, solicitou que constasse em ata seu parecer contrário ao pedido.  O pedido 
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foi colocado em votação obtendo-se o seguinte resultado: votou contra a proposta a 
Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães, votando a favor da proposta os 
Desembargadores Ricardo Alencar Machado e Ribamar Lima Júnior. Deliberou a 
Comissão, por maioria, vencida a Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães, 
autorizar a cessão do equipamento e extensão das licenças já adquiridas. Item 3 (três) 
da pauta: “Proposta de substituição de microcomputadores”.  O Presidente 
explanou a demanda ressaltando que a medida já havia sido aprovada anteriormente. A 
Comissão deliberou pela substituição conforme nova lista apresentada e que segue a 
ordem pré-estabelecida por antiguidade e validade dos equipamentos. O 
Desembargador Ribamar Lima Júnior solicitou informações sobre a troca dos notebooks 
cedidos pelo CSJT. O Secretário de Tecnologia informou que o Juiz Alexandre Azevedo 
fez uma apresentação preliminar de uma ata do Grupo Gestor de TI que assessora o 
Ministro João Oreste Dalazen, que uniformiza a política de distribuição de equipamentos. 
Informa, ainda, não haver noticia se o projeto foi totalmente aprovado, mas encontra-se 
bem encaminhado. A 10ª Região receberá 98 equipamentos. A aquisição do 
equipamento Storage foi aprovada por procedimento de adesão à ata de registro de 
preços. A SETIN aguarda o recebimento da ata da reunião para ter a confirmação de 
datas. Item 4 (quatro) da pauta: “Situação do PJE”.  O Desembargador Ricardo Alencar 
Machado noticia que projeto continua em desenvolvimento e prestigiado pelo TST, mas 
ainda sem cronograma de implantação definido. Ressaltou ainda, a pedido do Juiz 
Diretor do Foro de Brasília e do Diretor Geral Judiciário, a necessidade de participação 
da Escola Judicial no processo. Informou ainda que foi encaminhado aos 
desembargadores, via malote digital, de cartilha do projeto destinado ao Tribunais de 
Justiça, para conhecimento. Item 5 (cinco) da pauta: “Proposta de mutirão do SAP 2º 
Grau”. A Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães explanou a ação, e que 
foi baseada em experiência similar realizada no 1º Grau, e visa minimizar os reflexos 
com manutenções corretivas na SETIN. O Comitê de Gestão do 2º Grau concentrará as 
demandas dos usuários, realizará a triagem e encaminhará a SETIN. A Comissão 
deliberou pela aprovação da proposta e fica estabelecido o período de 1º a 5 de agosto 
para realização. Item 6 (seis) da pauta: “Liberação da Assinatura Digital para toda a 
10ª Região”.  O Desembargador Ricardo Alencar Machado noticia que o programa foi 
apresentado aos desembargadores, à AMATRA, foi testado no Tocantins, foi testado 
pelo Juiz Denílson Bandeira Coelho. Por não haver reclamações quanto à estabilidade, a 
Comissão deliberou pela liberação de uso para todos os magistrados e servidores, com 
a devida divulgação. Item 7 (sete) da pauta: “Aquisição de 2º monitor de vídeo para 
todos os microcomputadores”.  Proposta encaminhada pela DGJUD para os 
computadores dos Diretores de Secretaria de Vara. Propôs o Desembargador Ricardo 
Alencar Machado a extensão para todos os servidores. Informou o desembargador que o 
assunto foi tratado com o Ministro João Oreste Dalazen durante um evento no TST, e 
este vê com bons olhos que a aquisição seja feita pelo TST e repassada aos Tribunais 
Regionais. Foram colocadas em votação duas propostas: 1ª) aprovar a ação e sobrestar, 
aguardando deliberação do TST no mesmo sentido. A ação foi orçada em R$ 
167.000,00, 2ª) aprovar a proposta da DGJUD para atender somente os Diretores de 
Vara. A ação foi orçada em R$ 4.000,00. A Comissão deliberou por aprovar, por 
unanimidade, a 1ª proposta. Item 10 (dez) da pauta: “Aquisição de Microcomputador – 
Comunicação Social”.  Solicitado para edição de vídeos. Retirado de pauta. Apresentar 
na próxima reunião. Item 8 (oito) da pauta: “Aquisição de ativos de rede - Switches”. 
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Proposta da SETIN para expansão da rede de microcomputadores do Tribunal. Ante a 
existência de orçamento, a Comissão deliberou por aprovar a proposta. Item 9 (nove) da 
pauta: “Aquisição de licença de software – Escola Judicial”.  Retirado de pauta. 
Apresentar na próxima reunião.  Item 11(onze) da pauta: “Aquisição de mesas 
digitalizadoras – Escola Judicial”.  Retirado de pauta. Apresentar na próxima reunião. 
Item 12 (doze) da pauta: “Cronograma de implantação do SAGA BROffice”.  
Proposta da SETIN para expansão aos demais gabinetes com base na maturidade e 
estabilidade do software, atualmente utilizado nos gabinetes dos desembargadores 
Alexandre Nery e Flávia Simões Falcão. Definição de cronograma e treinamento. A 
Desembargadora Maria Regina Machado Guimarães questiona sobre a existência de 
problemas no dia-a-dia com o uso, com base em informações passadas pela 
Desembargadora Flávia Simões Falcão durante a realização de sessão na Turma.O 
Secretário de Tecnologia informou que o sistema encontra-se estável, e que o problema 
com indexação de documentos foi contornado.  Propôs o Desembargador Ricardo 
Alencar Machado que a matéria seja submetida à deliberação do Tribunal Pleno na 
sessão do dia 31 de maio, pois a ação pressupõe a desativação do editor de texto Word-
Perfect e adoção do BrOffice no Tribunal. A Comissão deliberou, por unanimidade, 
apresentar ao Plenário, no dia 31 de maio, o relatório conclusivo e o cronograma para 
implantação do software. Informou o Diretor Geral Judiciário que no portal da Escola 
Judicial já existe um tutorial do BrOffice para consulta. Ressaltou a Desembargadora 
Elaine Machado Vasconcelos, a necessidade de amadurecimento do suporte técnico nos 
gabinetes para minimizar os impactos com a mudança do editor de textos. Item 13 
(treze) da pauta: “Projeto IN33 - Nexxera”.  Sistema para emissão de guias de depósito 
judicial pela internet. O projeto foi concluído e testado na SETIN e na DGJUD, conforme 
relato do Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição. Ressalta o Secretário de 
Tecnologia a necessidade de treinamento dos usuários no uso da ferramenta e definição 
de procedimentos internos na Vara com a nova metodologia. Propõe o Desembargador 
Ricardo Alencar Machado, assim que as áreas técnicas SETIN e DGJUD atestarem a 
confiabilidade do sistema está autorizado que seja implantado no Foro de Palmas/TO, 
que se candidatou para a realização do projeto piloto. A Comissão deliberou por 
autorizar a instalação do sistema no Foro de Palmas/TO, com as devidas cautelas e 
divulgação. Item 14 (quatorze) da pauta: “Projeto e-Gestão”. O Desembargador 
explanou e enalteceu o trabalho realizado pelo Comitê Gestor do 2º Grau. Noticiou a 
situação atual do projeto que se encontra com todas as regras de encadeamento lógico 
e mapeamento estatístico concluído para início do desenvolvimento. Ciente a Comissão 
do trabalho realizado pelo Comitê Gestor. A Comissão deliberou por aguardar a 
conclusão do trabalho de encadeamento lógico do 1º grau e pautar os dois processos 
para a Sessão Plenária do dia 31 de maio para aprovação, pois irão repercutir nos 
trabalhos realizados nos Gabinetes e Varas. Item 15 (quinze) da pauta: “Projeto – 
Alteração no PGC – Regimento Interno – Distribuição 1º Grau”. O Diretor de 
Sistemas informou sobre a dificuldade em estabelecer e construir um algoritmo que 
atenda a regra estabelecida pela alteração no PGC. Ciente a Comissão da situação 
atual, deliberou pelo prosseguimento no desenvolvimento. Item 16 (dezesseis) da pauta: 
“Liberação do acesso ao Pandion pela internet”. Proposta da SETIN. A Comissão 
deliberou por aprovar a proposta com a devida divulgação. Item 17 (dezessete) da pauta: 
“Liberação de acesso ao Gabinete Virtual para Tablets”. Proposta da SETIN. A 
Comissão deliberou por aprovar a proposta com a devida divulgação. Item 18 (dezoito) 
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da pauta: “Solicitação de liberação de acesso ao YouTube – Manifestação da 
Ouvidoria”. Pedido de uma servidora. SETIN informa que ao efetuar a liberação não 
teria como controlar que vídeos seriam acessados pela falta de definição de uma política 
de segurança, e ainda, demanda com crescimento de banda de rede (links). A liberação 
do acesso concorreria com os serviços institucionais realizados no Tribunal. O Diretor de 
Tecnologia, Ricardo Guimarães Almeida, informou que o juiz Fernando Gabriele solicitou 
diretamente a SETIN o bloqueio/liberação de acessos a links na internet para a sua 
Vara. O Desembargador Ricardo Alencar Machado solicitou a remessa do requerimento 
do juiz a Comissão de Tecnologia para avaliação do pedido, considerando que não 
devem existir ações deste porte sem o conhecimento prévio da Comissão. Ciente, a 
Comissão deliberou por manter bloqueado o acesso ao YouTube. Item 19 (dezenove) da 
pauta: “Alteração do Sistema de Pesquisa de Satisfação e Avaliação do 
Restaurante e Lanchonete – Sede e Foro. PA 1597/2011 e 1780/2011 – A.R”. Por 
força contratual o Tribunal tem que realizar a pesquisa. O Desembargador autorizou a 
realização ad-referendum. Ciente, a Comissão referendou o ato. Item 21 (vinte e um) da 
pauta: “Solicitação de inclusão de dois relatórios no Sistema de Benefícios – PA 
2646/2006”. Retirado de pauta. Apresentar na próxima reunião. Item 23 (vinte e três) da 
pauta: “Criação da Central de Notícias da 10ª Região”. Retirado de pauta. Apresentar 
na próxima reunião. Item 24 (vinte e quatro) da pauta: “Cessão de uso da Folha de 
Pagamento oara o TRT 12ª Região – PA 609/2011”.  O Secretário de Tecnologia 
informa que o TRT10 cedeu ao TRT12 o sistema de folha de pagamento na gestão 
anterior e a SETIN vem dando apoio nos problemas encontrados. Ciente a Comissão. 
Extra pauta (1): O Desembargador Ribamar Lima Júnior relatou incidente ocorrido em 
voto da Desembargadora Márcia Mazoni Cúrcio Ribeiro, onde a ementa constante do 
voto não era o aprovado pela 3ª Turma. Verificou-se, posteriormente, que o voto havia 
sido corrigido no banco de dados. O tema foi trazido à pauta com a preocupação de 
reincidência do erro no futuro. Informou o Diretor de Sistema que o erro se deu por conta 
de falha no sincronismo entre o banco de dados de votos e o banco de dados na 
jurisprudência. Foi esclarecida a dúvida da Desembargadora Maria Regina Machado 
Guimarães, de que os votos só constam da jurisprudência após a liberação do voto pelo 
gabinete. Constatou-se que também houve falha humana, pois o voto errado também foi 
liberado pelo gabinete indevidamente. Ciente o Desembargador Ribamar Lima Júnior. 
Extra pauta (2): Desembargador Ricardo Alencar Machado explanou os incidentes 
ocorridos com publicação de matérias do 1º Grau no DEJT relacionados ao horário para 
liberação das matérias. O Diretor Geral Judiciário informa que o processo administrativo 
se encontra em carga na DGJUD para verificação das regras para acesso ao TST via 
WebService e será encaminhado posteriormente a SETIN para providências pertinentes. 
A Comissão deliberou por aprovar o estudo de viabilidade para substituição do 
procedimento atual, se viável, implantar em caráter prioritário. Item 25 (vinte e cinco) da 
pauta: “Projetos em andamento - atualização”. Ciente a Comissão da situação atual 
dos projetos, prosseguir conforme as prioridades estabelecidas. Atualizar a planilha na 
intranet.  Extra pauta (3): Desembargador Ribamar Lima Júnior deu ciência a Comissão 
sobre o uso pelo Juiz Convocado José Leone, do e-Doc para assinar digitalmente os 
acórdãos. Com a autorização da Comissão para liberação total do sistema de assinatura 
digital, não será mais necessário o uso do sistema e-Doc com tal finalidade. Extra pauta 
(4): O Diretor Geral Judiciário propõe a liberação às Varas do Trabalho, das maquinas 
digitalizadoras que atualmente se encontram no depósito, haja vista a demanda do 
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sistema CPE e malote digital. A Comissão deliberou que a DGJUD renove o 
requerimento e apresente na próxima reunião para apreciação. Extra pauta (5): O Diretor 
Geral Judiciário informa a existência de problemas com de processos que correm em 
segredo de justiça, tanto nas publicações (DEJT) e na pesquisa processual na internet. A 
Comissão deliberou que as providencias sejam apresentadas na próxima reunião para 
apreciação. Extra pauta (6): Foi solicitado a SETIN que apresente na próxima reunião, o 
andamento do projeto do novo gabinete virtual. Ao final o Presidente saldou e agradeceu 
a todos pela presença, em especial à Desembargadora Vice-Presidente. Fica 
estabelecida a data de 01 de julho de 2011, às 14 horas, para realização da próxima 
reunião. A reunião foi encerrada as 16hrs55min. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada 
a presente ata, que após aprovada, será assinada pelo Presidente da Comissão de 
Tecnologia e pelo Secretário de Tecnologia da Informação. 
 
 

____________________________________        
Desembargador Ricardo Alencar Machado 

Presidente da Comissão de Tecnologia 
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Roberto Petruff 
Secretário de Tecnologia da Informação 

 


